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A gyermekvédelem
alaptörvénye.

Brassó, 1911. dec. 2.

Emberies gondolkodású százai 
dunk különös figyelmei fordit a gyer­
mekvédelemre. Megmozdult a társa: 
dalom, az állam ; ezer számra gyűjtik 
össze a szegény, az elhagyott, a ve­
szélyeztetett, sőt a bukott gyermeke­
ket ; menetiek: s üdülő helyek nyílnak 
meg a vedencek számára ; a városok 
utcasarkain folyik a gyűjtés, űzik az 
apostolkodást, hogy a közönség nő­
nél nagyobb adományokkal támogas 
sa az akciót és ne szűnjék meg az 
általános érdeklődés. Mit tartsunk e 
zen mozgalomról ? Vájjon annyit je­
lenbe, hogy a letűnt keresztény szá 
zadok nem isméitek a gyermek érté- j 
két és ezt csak mostanában fedezik 
fel? Annyit jelent-e, hogy a megin­
dult mozgalmat mint valami uj kinyi­

latkoztatást fogadjuk el; eszmélődés, 
kritika, megkülönböztetés nélkül tol­
juk a szekerét? Lássuk csak e kérdé­
seket egyenként.

A gyermekvédelem bizonyára 
nem uj gondola!, különösen pedig 
nem kellett azt a keresztény civilizál 
ció számára újonnan felfedezni. Hi 
szén a gyermekvédelem szab tdságle: 
veiét, magna chartáját az Üdvözítő 
állította ki az emberiség történetében 
korszakot alkotó szavaival : Hagyjá­
tok hozzám jönni a gyermekeket es 
ne tiltsátok el őket !

Mióta ezen isteni szavak elhang­
zottak, megszületett az igazi, a valódi 
gyermekvédelem: attól iogva, hogy 
az Üdvö/itő tiszta, mély pillantása 
behatolt a gyertneklélek melyére; kö­
nyörülő szava a világ szeme előtt 
feltárta annak becsét, értékét, karjai 
kitárultak a kicsinyek felé és azokat 
az isteni szívhez szorították; azóta a 
gyermekvédelem ügye visszavonhat- 
lanul napirendre került, s nem tud­

nák azt onnan többé leszorítani a ke­
resztény név összes ellenségei sem, 
mert fellázadna ellenük a megszilár­
dult, a keresztény elveken fölépült 
közérzés. Világtörténelmi tény gya­
nánt konstatálnunk kell tehát, hogy a 
gyermekvédelem szerzője Jézus Krisz­
tus, első rangú mivelője eredetétől a 
mai napig a nyomdokaiban haladó 
kér. kath. egyház, a benne élő, mű­
ködő szellem, amely a gyermekvédő 
lemnek utol nem ért müveit alkotta 
meg eddigelé és sokasitotta be velük 
a föld sz'nét.

A modern gyermekvédelem sa= 
játossága miben áll teliát ? Abban, 
hogy az újkori erkölcsileg s gazda: 
ságilag megrendült családi viszonyok 
nem sejtett mértékben szolgáltatják 
a gondozatlan gyermekeket. E tömeg 
jelenséggel szemben lép fel az újkori 
állami és társadalmi mentő akció.

Maga a cél vita tárgyat nem ké­
pezheti: éppen a keresztény elveknek 
döntő eredménye, hogy a civilizálj

Fán volt az ágyuk.
(Igaz történet.)

Amikor felderül az esküvő napja, nagy 
vigasság üli meg az egész házat. Pedig oh 
de sok csalódás, de Suk fájdalom indul esi: 
rába e napon. Sok viruló, piros pozsgás 
menyasszony ekkor veti el annak a gyöke= 
rét, hogy siró-rivó halványképü asszony le­
gyen belőle.

Mert hát csal a külső, nagyon csal. 
Lám N. N. is milyen helyre legény volt 
külsőre. Formás az arca, nevetős a szeme, 
szép szál a termete. De mi haszna ... ha 
bent a pitykés mellény alatt hitvány szív 
dobogott a keblében. De Közi oda nem lá­
tott bel ő csak a mosolygós arcot, a ne­
vető szép barna szemeket látta és ezeknek 
hitt, nem is volt valami siró-rivó menyasz= 
szonv, hanem nevetett egész nap mig a 
lakodalom tartott. Hogy is ne ! Kis gazda­
lány létére módos férjet kapott, nagyon 
módosai ! .. .

Csak egy volt ami aggaszthatta volna, 
a vőlegény apja. Nemrég ölte magát a Du­
nába. Részeges volt és dalolva ugrott fa 
vizbe !

Azt is rebesgették, hogy sok adóság 
maradt utána . . .

Rózi mindezzel ma nem gondolt. Tán­
colt, nevetett egy egész nap, aztán sirt és 
jajgatott egy életen keresztül.

Részeges lett a férje. Ezzel minden 
meg van mondva.

Az apja ivott, ivott ő is ! Rendes ven­
dége lett a korcsmáknak, odahordta minden 
jövedelmét. Bármennyit rimánkodott neki a 
felesége, ő ezt hallatlanra vette. A pálinka 
volt mindene. Abba temette az eszét, a lel­
két, a vagyonát, a családja javát, az üdvös­
ségét. . . . mindent. Hitvány volt a szive 
és a lelke, mert részeges apja semmi jóra 
sem tanította. Anyja már rég meghalt, két 
nőtestvére messzire ment férjhez.

Senkire sem hallgatott, csak a korcs: 
inárosok hivó-csábitó szavára : Igyélc még 
Miksa gazda, igyék !

ív

Ivott, ivott szakadatlan. Lassan megit­
ta a földjét, szöllejét, rétjét, már-már a há­
zára került a a sor. És ahogy fogyott a jó­
mód, úgy fogyott a Rózi arcáról is a piros:

1 ság. Sápadt sovány asszony lett belőle, a 
gyermekei is számszerint négyen, olyan sá­
padtak és soványak voltak, mint ő. Hogy­
ne, hiszen alig ettek rendes ételt, csak 
krumplit, és zöluségfélét, ami a kertjükben 
megtermett.

Eljött a karácsony. Róza asszony bu­
sán gondolt arra, hogy mindenkinek lesz 
karácsonyfája, csak az ő gyermekeinek 
nem !

Mit csináljon ? Volt a padláson még 
holmi avas szalona féle. a múlt esztendő­
ből. Azt kőién yébe rejtette és a szomszéd 
asszonyhoz vitte. Hátha ad érte valamit ? 
Jaj. de a mint viszi, épen szembe jön vele 
e férje. Mit viszel te ... és irtózatos csúf 
nevet mondott.

Semmi közöd hozzá !
Azért is van közöm, azért is ! ordíto­

zott Miksa és letépte a kötényét. A szalon-

ö n y v nyomda í önyvkötői
munkálatokat gyorsan es jutányos árak mellett készít
, . HENTSCHEL H. könyvnyomdája,
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keresztény társadalom néni tűri, hogy 
az elhagyott gyermekek a régi római, 
vagy a most is alkalmazott chinai 
módszer szerint a pusztulásnak áta­
dassanak.

A vitán felül álló célt nem holy-

nunk, amelynek ügyét a kér. egyház 
is szolgálja. Azért tekintve a szóban 
forgó gyermekek nagy számát, azt a 
mondhatatlan különbséget, amely ab­
ból származik, hogy ha az elhagyott 
gyermekek valódi kér. kath, szellem­
ben, avagy annak [ellenkezőjében, 
vagy ha csak közömbös szellembengatva, az aktuális kérdés az: miként

védelmezzük az elhagyóit gyermeket’ “fíe|letnek> a legnagyobb éberség 
Az a védelem, amely megállapodik _ _A,nk*t Kkérie é 
a fizikai megsemmisülés elhárításánál,
amely beéri a külső dresszurával, 
nem igazi, nem teljes védelem.

Sajnos, hogy itt van az ütköző 
pont, amelynél elgondolkodva, a gyer­
mekvédelemre irányuló mozgalmak 
aggodalmakat ébresztenek. A kér. kath. 
közönségnek szent joga, sőt köteles­
sége érdeklődni. Nincs-e szó ezer, 
meg ezer katholikus gyermek mikén­
ti neveltetésérőt? Közömbös lehet e 
ránk. hogy a modern társadalmi és 
gazdasági viszonyok eme szánandó 
apró áldozatai a lelki nevelést, az er­
kölcsi jellemképzést nélkülözik-e vagy 
sem ? A bőséges adományok az ál­
lam hathatós segítségében nincse 
benne a jótékony katholikus társada­
lomnak adománya is, s az adófizető _____ r _ ___
polgárok járuléka? Ha pedig benne tartunk a Virágdéle vendéglő (fehér=
van? jogunk és kötelességünk törődni bárány) emeleti helyiségében pontban
azzal, hogy a temérdek áldozat cél- 3 órakor.
iát is érje. ne támasszon esetleg a Elvtársak jelenjünk meg mmd=
ker. név iránt ellenséges uj janicsár ( ’ iavitani kell, nem lehelünk

re szólítják közönségünket. Kísérje é- 
lénk, ellenőrző figyelemmel a gyer­
mekvédelemre irányuló mozgalmakat: 
a helytelen eljárások következménye­
ként jelentkező kóros eredmények e- 
lőtt ne hunyjon szemet, filléreivel pe­
dig támogassa a katholikus gyermek; 
védelmet. Ne engedjük tartóztatni a 
gyermekeket Krisztustól, de vezessük 
Krisztushoz; ez a gyermekvédelem 
alaptörvénye, egyben a hazára és egy­
házra legnagyobb áldása.

Várady L. Árpád,
győri püspök.

Keresztény
Szocálisták!

Vasárnap délután értekezletet

tunk agitáljunk a lagok között, hogy 
ott legyünk mindnyájan.

Bizalmi férfiak körözzetek ivet, 
hogy senki se hiányozzak.

A Kér. Szoc. Egyesület 
Vezetőcége.

hadat, de neveljen meleg vallasu, ha- bolygó zsidók, egylethelyiséget, ott- 
zafias érzésű polgárokat. Katholikus hont kel* szerezzünk, 
védenceinkre nézve a teljes biztosító; Elvt'rsak helyzetünkön mi kell
kot abban az irányzatban kell lát- javítsunk, másokra nem támaszkodha;

Hírek.
Brassó, 1911. dec. 2

Istentisztelet sorrendje:
Advent első vasárnapján 

A plébánia templomban szt. misék * 
6, 7, 8, 9, fél 12 órakor. D. e. 10 
órakor szent beszéd, énekes szt. mi­
se. Délután 5 órakor keresztény ta­
nítás, litánia, áldás.

Szt. János templomban. Szt. 
misék ; 7, fél 9 órakor. D. e. 10 óra­
kor szent beszéd, énekes szt. mise 
d. u. 3 órakor litánia.

Nővérek kápolnájában. Szt. 
misék : 7. és 9 ó.. Délután 4 ó. litá­
nia áldással, szt. beszéd cselédotího- 
niakuak.

Kongregánisták! Vascrnap délután 
3 ó. a felnőtt leányok kongregációja saját 
kápolnájában gyűlést tart.

Első rorate. Az első hajnali szt. mi­
sét hétfőn reggel 6 ó. tartják a plébánia 
templomban. Az azutáni roratekat mindennap 
ugyanazon időben tartják a jelzett templom­
ban. Ugyanakkor tartják a szt. János temp­
lomban és az apácák kápolnájában.

Személyi hír. A súlyos betegségben 
fekvő Fábián Sándor nagy prépost helyett 
a Püspök úr Önagyméltósága általános ügy- 
hallgatóvá Zomora Dániel prelatus kanono-

na kifordult a porba. Ej, ilyen amolyan, te 
jó gazd «asszony vagy ? A szalonnát más­
nak viszed, nekem pedig főzől krumplit, 
meg babot ? Na megállj ?

Ezzel fölkapott egy vasfazekat, mely 
épen a kerítésre volt akasztva. Rozi kisu- 
rolta és oda tette, hogy jól megszáradjon.

— Nesze le préda ! és a nehéz vas­
fazék Rózi felé röpült.

Nagyot sikoltott az asszony és félre
ugrott. De mégis igy is nagy baj történt, a bot. Lámpa, csizma, szék, miegvébb repu I
a bal vállát kékre-zőldre verte a fazék és a fejükhöz lábukhoz. Lám ilyen a sorsa a
majd a csontja törött el. Nem maradok én részeges apa gyermekének !
kendnél, hiszen még agyon ver ! Kiáltotta ! Egy este borzasztó dühösen jött haza.
elkeseredetten Rozi. Csak me . . , menj az Maxi a zsidó, már nem akart hitelezni ne-
a . . . anyádhoz ! dadogta nehéz nyelvvel ! ki többé.

váhb. Nézze a vállárnál és mutatta vérrel ócska ládát vágott össze, m®r'™ár 
aláfutott, sebes vállát. járt az idő és odabenn «i endet.en p.szkos

— Jaj galambom, ennyi nem fér el szobában olyan u eg v 
nálam ! Hiszen mi is hatan vagyunk. Tudod egy jégverem ^en. ^ Az a láda
mit, a kis Terka üt maradhat, meg a Lajcsg volna nekem ? A zsidó talán
de e két nagyobb fiú, Ferkó és Janos csak ép^ ^ ggy ,jter pálinká, De ez

i utóbbit csak úgy gondolta magában a ga- 
! rázda ember. E pillanatban Ferkó egy öreg 

rozoga puttonyt hozott. — Ezt is vágd 
j össze — mondotta öccsének.

menjenek vissza az apjukhoz.
Uram, Teremtőm, volt azoknak aztán 

rossz dolguk ! Enni alig volt mit. Részeges 
atyjuk úgy verte őket, mint a kétfenekii do-

a részeges ember, aztán lefeküdt az ágyába 
és hortyogott.

Rózi pedig azt tette, hogy összeszed­
te holmiját és a négy gyermekévei együtt 
beállított az anyához.

— Micsoda ? Te négy gyermekkel 
jösz ? csapta össze a kezét a kissé házsár- 
tos Pilykésné. — Anyám, nem hirom ki to-

Mindenemet elilíam már a gazember­
nél, most mégis sajnál tőlem egy hitvány 
liter pálinkát !

E gondolat végkép elkeserítette, pedig 
már akkor is jócskán fülhőrpintett. De hiá= 
ba. neki kellett volna még egy literrel 
több !

Jancsi épen fát vágott az udvaron. Egyr

— Vágd ám, de mit ? ordította Miksa 
majd váglak mindjárt én ! Nem fogjátok a 
holmimat összevagdalni ! Ezzel fölkapta a 
fejszét és kergetni, üldözni kezdte a fiait.

— Jaj, jaj apa ! Ne üss agyon. Kiál­
totta Jancsi.

Végre is belefáradt Miksa az üldözés­
be. Bement a szobába és lefeküdt az ágy; 
ra, de a fejsze akkor is a kezében volt.

Mit csináljunk, hová menjünk, sirdo- 
gált Jancsi. Menjünk anyához.

— Nem lehet, — Nagymama kiver 
onnét is 1 . . . csikorgatta^ a fogát Ferkó,

ntra- és férfi-dfaatáru-tizSeie 
BRASSÓ, SColostor-Mtea 1R-

U összes áruit mélyen leszállított árakban adja el, különös alkalom téli árak és mar*«» 
i dékok olcsó beszerzésére.
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kot nevezte ki. Ugyancsak Zomora prelatus 
kanonokai nevezte ki a zsinatvizsgáló és a 
hittanárvizsgáló-bizottság elnökévé.

— Mindszenti György lupényi lelkészt 
— volt brassói káplánt a főpásztor Holc^ 
mányra helyezte hason minőségben.

Szterényi érkezése. Szterényi József, 
v. b. t. t., Brassó város 2.=ik kerületének 
képviselője a mai esti vonattal városunkba 
érkezik.

Aranka napja. Riszlinger Károlyné 
a brassói r. k. nőegylet elnöke ma ülte meg 
névnapját. A nőegylet tagjai meleg ovácio= 
ban részesítették a nőegylet lelkét, szivét, 
Piszlingernét. Az üdvözlőkhöz mi is tiszte^ 
lettel csatlakozunk, mert Piszlingerné neun 
csak a nőegyleté, hanem mindnyájunké.

A brassói helyőrség tisztikara f. hó
7- én este 8 ó. a „Transylvania“ éttermében 
bajtársi összejövetelt tart.

Tanitol választás. A nagyszebeni r. k. 
egyházközség kántortanitóvá Resch Lőrinc 
volt brassói tanítót, most késmárki tanítót 
választotta meg.

A második szt. Antal estély dec.
8- án délután fél 6 órakor lesz a r. k. gim. 
tornatermében. Fentartott helyekre a plébá­
nián lehet jegyeket váltani személyenkint 
1 Kor.

Társas összejövetel. Szterényi Jó­
zsef a ll-ik kerület képviselőjének és gróf 
Mikes főispánunk tiszteletére vasárnap, 
dec. 3-án esie 8. ó. a „Trasylvania“-ban tár­
sas összejövetelt rendez az egységes magyar 
párt.

Kik pályáztak a felvidéki orvosi
A Póka Dezső dr. halálával meg­

üresedett felvidéki orvosi állásra a pályá­
zat tegnap délben járt le. Pályáztak ez orvosi 
állásra Dr. Tutsek Géza gyak. orvos, Dr. 
Zborcea Tivadar, hétfalusi járási tiszti or­
vos, Dr. Windt Péier, alvidéki járási tiszti 
orvos. A betöltés folytán esetleg megüre- j 
sedő hétfalusi járás tiszti orvosi állásra Dr. ; 
Mittelmann Miksa türkösi községi orvos s 
Windt Péter alvidéki járás tiszti orvos adta 
be pályázatát.

Államsegély házi ipari tanfolyam
ra. A rn. kir. földmivelésüóyi miniszter Bras- 
só megyében egyes községeiben 1911 —12
Az ablakon lesték, nem jön-e ki az apjuk ? 
Feküdt az ágyon, de nem aludt. Folyton 
morogta ; agyonverlek benneteket, agyon­
verlek ! Szegény gyerekek ! Mert már le­
szállóit az est, féltükben a ház előtt álló 
nagy eperfára másztak föl és ott aludtak.

Hanem mikor ezt Rózi megtudta, 
megemberelte magát és igy szólt az anyá­
nak. Anyám, adjon nekem bármilyen kis 
kamrát, ahol meghúzhassam magamat a 
gyermekeimmel, és valamennyivel !

Az üreg adott is. Konyha, szoba, 
és kamra volt, az kis szegényes helyiség 
a Róziéknak. de mégis otthonuk volt ? Ma­
gához vette a 2 nagyobbik fiút is. Nappal 
a gyárba járt dolgozni, éjjel súrolt, mosott, 
varrt. Csak a jó Isten tudja miként bírta ki 
ezt az életet !

Most már a leánya férjnél van, a fiai 
szi llé keresnek. így könnyebb lenne az 
élete, hanem busitáná, hogy Jancsi igen 
köszvényes, talán maghült akkor, mikor a 
ián volt az ágya . . .

így vesződnek sokhelyütt élő emberek 
szomorú szalma özvegyei- A részeges apa 
pedig iszik, míg meg nem hal . . .

Antal Margit

.Brassói Ujlap" 271. szám

év tél folyamán rendezendő házi ipari tan­
folyam s népies előadások céljaira (>500 
korona segélyt utalt ki.

Előmunkálati engedély meghosz- 
szabbitása. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a Brassó=Háromszéki Helyérdekü 
Vasutaknak'a közúti vonal kiépítésére a Po­
rond-térig, Zajzonig adott előmunkálati en­
gedélyét 1 évre meghosszabitotta.

Antialkoholista lap Brassóban. 
Brassóban e hónapban egy uj antialkohol 
egyesület érdekeit szolgáló havi folyóirat 
jelenik meg német nyelven. A lap felelős 
szerkesztője Dr. Ziske Viktor ügyvéd.

Ágostonfalvi balesethez. Jeleziük a 
minapi számunkban azt, hogy Ágostonfalván 
a brassói esti személyvonat 2 postást elütött, 
kik közül az egyik már meg is halt. A kö­
zölt hírünkhöz ezeket a sorokat is mellé­
keljük: azon ne csodálkozzék senki, hogy 
Ágostonfalván az ilyen balesetek megtörtén­
nek, hisz a személyvonat befutásával egy 
időben érkezik a budapesti gyorsvonat is. 
A két vonat egy időben fut be, az utazó 
közönségnek a két sínpár közötti térségen 
kell várakoznia, ha az egyik vonattól nem 
akar elkésni. Nincs az állomáson senki, 
ki itt a rendet fentartaná vagy utasítással 
szolgálna, sőt mi több, a vonatérkezésére 
se figyelmeztetnek, igy csodaszámba megy, 
hogy több baleset nem történik. (Bekülde­
teti).

Haladunk. Blága István és Kovács 
Ödön cipésztanonok az Egres-utcában ösz- 
szeszólalkoztak. A vita hevében Blága éles 
eszközzel Kovácsot balvállon szúrta. A sé­
rültet a korházba szállitotiák.

Melyix gyógyszertár lesz nyitva ? 
Holnap (vasárnap) debember hó 3-án a 
belvárosi gyógyszertárak közül Jekelius Nán­
dor (A reményhez) Kapu-u. 19. szám alatti 
gyógyszertára lesz nyitva.

Hangverseny a koronában. Holnap 
vasárnapon este a Korona szálloda ^étter­
mében a katona zenekar hangversenyez 
Belépti dij nincs, ßr? Otf '----

fl BPOLLO lllOSKOP

Mit vegyek 
csalá­

domnak!!
A legjobb
6 ® KARÁCSONYI
ajáiidék see« 

•BY

GRAM­
MOFON.

Barthelmie György
iró-, számoló-, diktáló-, és varrógép, villany- és fizi­
kai szerek, grammofon, lemezek, valamint az összes al­

katrészek különlegességi üzletéből.
- BRASSÓ, KAPU-UTCA 41. - 

! ! A felsorolt gépek javító műhelye 1 1
I! ÚJDONSÁG HÁZIASSZONYOKNAK 11

Családi tésztagyúró-gép.

Üzletáthelyezés.
Alulírott teljes tisztelettel érCsitem an. 

é. közönséget, hogy kristály gözmosodá- 
mat, helyszűke miatt

Kapu-utca 60 sz. a.
■ helyeztem át ■

k
s a kor igényeinek megfelelőleg géperőre ren 

deztem be.
Szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel
Meixner Sándor.

Szombat és Vasárnap 
december 2 és 3.

Hűtlenség á dozata (Dráma
800 méter. 2 részben.

Élet gyertyája (Dráma)
Bobi az Emancipált nők közt (humoros) 
A Virágnap (humoros)
Hogy vigyáz a papa a leányára (hum.) 
Cschszászi Schweiz (látványos)

Hétfőn és kedden uj műsor. 
Legközelebb 

A négy ördög 
(Dráma 3 felvonásban)

900 métor hosszú film.

K. Klein K.
női szabó

Korház-u 63. !. em,
(Korona szálloda mellett.)

tee

j& Ssitás-ulcábaa
^ " eg> gyönyöriifekvésü, villaszerű *

Új éplll©t
szabadkézből

a 8 a d ó.
ae■B
■■

c

>1«se

Értekezhetni a Szitás-utca 78 szám alatt 
- délután 1—2 óra között. — —

I

„KORONA"
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befog idasára alkal 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gózmosóda. Központi szellőztető. Iró 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terein. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító. szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féle bel- és külföldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
norok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem 

zetközi-élkek Pilseni-, bajor és angol sörök.
Mäder János

igazgató



I

II

t

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe" 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ara, igen kiadós, 5 K.há- 
Jom üveg 12 K. „Evoe" csoda-crém ránc, vitn- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe" társaság 
főraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práíerstrasse 57.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen pjospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17

Schreiber €d.
vegyes elelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sót,kát, rza 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta ás vasúti 
szétküldések.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29. KAPHATOK

Elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őzle ők és villamos csen­

gők szerelését.

Különlegességek: Csa 
tornázás, gáz- és vizve 
zeték, valamint closet 
és fürdőszoba berendc 

zések.

.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék fürdőkban 
— — — — — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — —

! ! Locsolókat t s carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni !;
Javításokat pontosan, mérsékelt árakm ellett.

„LOLA“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapumtca 72 sz.

Schmitz József
Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztitó intézet. 
Kőzép-uica 12. Fióküzlet Kolostor-n. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, slb. a legolcsóbb árak mellett.

! Fehérnemű mosás és fényvasalás !

julányosárak 
és feltételek 
— mellett —

részletfizetésre i s
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, díván ok, matracot es
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca ÓQ.
Ügynökök megfelelő fizetés 

mellett felvétetitek.
m

olcsón eladó.
Értekezni lehet Vár-utca 55

Egy jókarban levő

26 szám..

az ö| „Korona“ szállodává! szemben
Kapu-utca 72 szám alatt.

Távbeszélő sz. 195.Alapitatott 1884.

által biztosított váltókölcsönt folyósít.
heteteket folyószámlára es betéti künyv- 
re a legkedvezőbb kamatláb mellett.Jelzálog«.

doißyet acl értékpapírokra.

Mérsékelt *íamat a v'ssza i
Leszámol ^ 
Jelzálog

isszleszanntoí váltókat es egyeb 
leszámítolásra alkalmas értékeket.

kölcsönt ad földbirtokokra és házakra.

E

fizetési módozatok mellett.

„EVOE“ 

haj-

csodaszer

A. um sct.K-n
tr 7 u sem

1 mm

bebizonyithalólag

hatásos!

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 35ó.

I


